

枣庄市生态环境局党组

中共枣庄市生态环境局党组理论学习中心组 2022年7月第1次学习报告

市直机关工委：

一、学习时间、地点

2022年7月27日下午16点；

市生态环境局三楼西会议室。

二、主持人

党组书记、局长 刘品

三、学习主题

深入学习《中国共产党章程》等党内法规，深刻认识坚持依规治党、制度治党的重大意义，增强依规治党的自觉性、主动性、坚定性。

四、参加人员

刘品 局长、党组书记

魏振海 副局长、党组副书记

刘建清 副局长、党组成员

孙凡 副局长、党组成员

张勇 生态环境监测中心支部书记、党组成员

邱 鹏 局机关党委专职副书记（学习秘书）

列席人员：

王 英 副局长

王 伟 二级调研员

五、学习内容

领学人：魏振海

- 1、习近平总书记在中央政治局第三十九次集体学习时的讲话；
- 2、认真学习党章 严格遵守党章；
- 3、充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用；
- 4、论坚持人与自然和谐共生；
- 5、关于<关于新形势下党内政治生活的若干准则>和<中国共产党党内监督条例>的说明
- 6、《习近平关于严明党的纪律和规矩论述摘编》
- 7、坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路
- 8、中国共产党机构编制工作条例；
- 9、《中国共产党机构编制工作条例》；
- 10、关于认真贯彻落实陈平书记批示精神进一步护航优化营商环境的通知；
- 11、《中国共产党章程》。

六、研讨内容

1. 魏振海作主题发言

按照年度学习计划安排，又一次组织对党章的学习，习近平总书记在讲话中讲到，我们党历来重视制定和完善党章，在党成立发展的100多年中，我党善于总结成功的经验，结合实践实现制度、理论等一系列创新，完善和充实党章，作为指导我党带领全国人民乘风破浪、披荆斩棘，建设中国特色社会主义的根本遵循。我深刻认识党章就是行动纲领，概括了党的先进性，体现了党的基本要求。之所以习近平总书记就党章学习作专题讲话，每年党组理论学习都作为必学内容，就是要求我们党的各级组织要围绕党章抓工作、按照党章抓工作，坚决践行党章要求，增强“四个意识”坚定“四个自信”，自觉做到“两个维护”。

2. 刘建清作交流发言：

学习、理解和认同党章，严格按照党章办事，是每一名党员保持先进性的先决条件，是完成各项任务的保证。每一名党员都要自觉做党章的自觉践行者，党章是规范和制约全党行为的总章程，是立党、管党、治党的总章程，我们都要增强践行党章的自觉性，用党章规范言行，自觉同一切违反党章的行为作坚决斗争。

3. 孙凡作交流发言：

我们生态环境部门作为政府组成部门，一级国家行政机关，要坚定人民立场，维护人民群众对生态环境改善的需求，就要按照党章的要求，深入基层、深入实际，不忘初心、牢记使命，为

群众解决“急难愁盼”的环境问题，做到权为民所用，利为民所谋，改善我们的作风，坚持全心全意为人民服务的宗旨，做出环保铁军应有的担当。

4、张勇作交流发言：

习近平总书记在贯彻学习党章的讲话中指出：“认真学习党章、严格遵守党章，是加强党的建设的一项基础性经常性工作，也是全党同志应尽的义务和庄严责任”。从过去到现在，在党的培养和引领下我们都做了一些份内的工作，随着中国特色社会主义建设的不断前进，我们要始终牢记党章的要求，始终保持清醒的头脑，始终将生态环境持续改善作为主责主业，落实在行动上，落实在工作中，发挥一名党组成员、普通党员的先锋模范和积极带头作用，做出自己应有的贡献

5. 党组书记、局长刘品作总结讲话

今天我们认真研读了习近平总书记《认真学习党章严格遵守党章》的讲话精神，并对党章原文进行了部分学习，聆听了各位党组成员的学习体会感受良多。党章对中国特色社会主义道路、中国特色社会主义理论体系、中国特色社会主义制度等方面全面揭示了中国特色社会主义的科学内涵，特别是将生态文明建设纳入中国特色社会主义事业总体布局，对我们生态环境工作提出了新的更高的要求。通过学习我们要更加增强使命感、荣誉感、责任感，站在枣庄经济社会生态文明全面发展的全局，积极融入“工

业强市产业兴市”战略实施，为枣庄全方面建设提升做出我们应有的贡献。按照前期优化营商环境专项督察的整改要求，学习了陈平书记关于“优化营商环境”的批示、指示，我们要认真做好问题认领和问题整改，确实做好生态环境领域优化营商环境工作。

七、学习成果

通过本次学习，党组一班人遵守党章、贯彻党章的自觉性有了更加明显的提升，对下步做好生态环境工作起到了很好的促进和指导作用。

八、学习照片





中共枣庄市生态环境局党组

2022年7月27日

